

“康弘眼镜杯”全市中小学生素质教育作文大赛征文

家中“三宝”在闪光

等待

我家有三个“宝”，两大一小。大宝是爸妈，小宝便是我。

我老爸是一位教师，他对工作认真负责，是个富有爱心的好老师。对于表现好的学生，他总是满腔热情地进行鼓励，对于差生，他更是与其建立和谐平等的师生关系，经常在课余时间给差生补课。所以，每年爸爸所教班级的成绩在全校前列，爸爸也获得很多荣誉。

在家里，爸爸便是一名“家庭主妇”，上得了厅堂，下得了厨房，主动和妈妈分担家务，所以，我们一家其乐融融。

听说我爸小时候爱贪玩，学习不用功，但是，他很聪明。他上高中时十分努力，高考时成绩优异，是俺老家出来的第一个大学生。

俺老妈也是教师。她小时候上学有点偏科，语文成绩很好，但是数学成绩不好。后来，在老师的培养下提高了数学成绩，高考时，考入了信阳师范学院。

在教学中，我妈妈和爸爸比翼齐飞，比谁最棒。妈妈对学生倾注了全部心血，用一颗赤诚的心去爱学生、温暖学生。所以，妈妈多年来都被评为模范教师。

妈妈不仅对她的学生要求严格，对我也是严格要求。有一个星期六的下午，她看见我在玩小猫，就不停地唠叨：快点写作业，你知道不知道快要期末考试了。你期中考试两门主科才考了90多分，太让我失望了，还不快复习——当时，我的脑袋仿佛变成了大气球，一下子膨胀得左摇右晃。其实，我心里明白，虽然妈妈嘴上不饶人，但她是刀子嘴豆腐心，她是为了我的将来着想。

在学校里，老师对我关爱有加，鼓起我奋发向上的勇气；在家

里，爸爸妈妈的言传身教，让我加入自主学习、善于探究的行列。我决心在学习知识的黄金时期，珍惜时光，学会做人，刻苦学习，以优异的成绩感恩父母、回报社会。

(平桥区甘岸中心小学 陈俊杰 辅导老师:张兴军)

信阳市教育局关工委 协办
郑州康弘眼镜信阳分公司

难忘的事

童年的事像天上的星星，数不清；童年的事就像沙滩上的沙砾，道不尽；童年的事就像万花筒，转一转，五彩缤纷——在这五彩缤纷的童年里，布满了天真与无知。而这些，却成了我童年趣事的主色调。

星期天，爸爸陪我睡觉，可是我怎么也睡不着。不知是天太热还是精力太足，躺在床上的我翻来覆去，东瞧瞧西望望，总想找点事干。此时在我身边的爸爸，却打起呼噜来。我仔细地观察着爸爸，忽然发现爸爸的眉毛很长，有几根还特别长，这时，我心里冒出一个鬼主意：给爸爸剪眉毛！

我一骨碌爬起来找到剪刀，正要给爸爸剪眉毛，却又犹豫起来，心想：眉毛剪掉了，还能长吗？可是，我还是拿起剪刀靠近爸爸，小心翼翼地剪着，发出“咔嚓”一声，眉毛被剪了下来。熟睡的爸爸似有察觉，翻了个身，又睡着了。我一看，糟糕！剪得太短了，难看极了。怎么办？爸爸看见了一定很生气。想到这，我赶紧装着若无其事的样子，乖乖地躺在床上睡觉了。

“哎呀，我的眉毛！”不知过了多久，我被爸爸的一声尖叫吵醒了，我连忙跑过去。原来，醒来的爸爸去洗脸时，照镜子一看发现眉毛短了，而且很明显、很难看。

看着爸爸莫名其妙的表情，我害怕极了。“怎么回事？”爸爸板着脸问我。“我、我——我想帮你剪掉长得很长的眉毛，可不小心一下子剪得太短了——”爸爸焦急而又无奈地说：“什么？你怎么可以——唉——”爸爸见我一副胆怯的样子，也不再说什么，毕竟，我是他的心肝宝贝呀！我撒娇地说：“爸爸，这下你的眉毛一定会长得又快又长的。”听了我的话，看着又傻气又机灵的我，爸爸哭笑不得的脸终于舒展开来。

我爱我的童年，每当我想起自己所做的这件蠢事，就忍不住笑出声来。我爱我的长辈们，因为他们给了我美好的童年生活。(市第三实验小学四<5>班 肖涵 辅导老师:陆梅)



给妈妈洗脚

人人都有母亲，可我们幼小的心灵里却从未仔细体味和琢磨过母亲对我们的爱，直到有一天我才深刻地体会到这一点。

那天正是3月8日，是我伟大母亲的节日。老师要求我们晚上要为亲爱的妈妈洗一次脚。我们带着老师布置的任务兴致勃勃地回了家。

我本来认为这是一件多么好玩的事，我从未给妈妈洗过脚！到了家，我放下书包就嚷了起来：“妈妈，今天是您的节日，我要为您洗脚，现在就洗！”可妈妈说：“洗什么脚，只要你好好学习就行！”我什么也没说，就生拉硬扯地把妈妈拉进屋，“我等不到晚上，现在就洗！这是老师布置的任务。”妈妈挣扎了老半天，还是让我给说服了，我把妈妈的脚放到了水盆里。

我原以为妈妈会带着幸福的笑脸，可是妈妈一句话也没说，只是静静地看着水盆。然

后，我继续洗着妈妈的脚，看着她的脚起了好多水泡，可能是干活时不小心弄的吧，我忍不住哭着说：“妈妈，您脚上的水泡是干活儿时不小心弄的吧？以后干活时一定要小心呀！”我抬起头，微笑着看看妈妈，只见妈妈的眼角噙着泪花。

洗完水，我倒完水，发现妈妈在门口微笑着看着我呢！

简评：孩子从小到大，总是父母在操劳，孩子过着无忧无虑的生活。而当孩子突然提出给妈妈洗脚，做母亲的一时还转不过弯来。而小作者开始时只是为了完成老师布置的任务，但在洗脚的过程中，看到母亲脚上的水泡，突然感到了母亲的辛劳，幼小的心灵受到触动。整篇文章行文流畅，语言生动，情感真挚，感恩教育得到升华。(信阳市三小四<3>班 张璟 辅导老师:周静)

养成好习惯 走好成长路

有人说过：“好习惯对一个人来说是命运的主宰，是成功的道路，是终身的财富，是人生的格调。”我非常赞同这句话，至今，它还是我的座右铭！生命的路途中，每个人都会遇到各种各样的挫折，有些人会在岔路口徘徊，甚至停在原地，不知所措。而那些具有良好习惯的人，在挫折面前从容不迫，应对自如，然后脱颖而出。英国著名哲学家培根说：“习惯真的是一种顽强而又巨大的力量，它主宰人生。”是的，没有人天生就拥有超人的智慧，成功的捷径恰恰在于貌似不起眼的习惯。

记得一个发生在美国的故事，有一家豪华酒店，要招聘一位卫生检测员，一名衣冠楚楚的年轻人自信地走进了总经理的办公室，总经理觉得他谈吐优雅，知识渊博，所以对他很有好感。但是没想到的是那年轻人转身的那一刻，无意识地抠了一下鼻孔，当然，就是这个不起眼的小动作也没有逃过总经理的眼睛，结果可想而知，一个没有良好卫生习惯的人怎么能做卫生检测员呢？

如果你想很快背完2000个单词，当然不能死记硬背，你可以一天背10个~20个，日复一日，年复一年。这样不仅不会对自己造成太大的压力，而且当你完成目标时，就会有一种从未有过的喜悦！

一个好的习惯就是一句名言：“注意你的思想，它们会变成你的语言；注意你的语言，它们会变成你的行动；注意你的行动，它们会变成你的习惯；注意你的性格，它们会决定你的命运。”

让我们一起来养成良好的习惯吧！让好习惯陪伴我们成长，让我们的生活更加精彩！（平桥区彭家湾中心小学六年级 周梦圆 辅导老师:朱保玲)

青少年要学会创造，勇于创新

有位哲人曾说，一个民族只有学会创造，勇于创新才能立足于世界不败之林，才能更好地发展和开拓。诚然，青少年只有学会创新，才能不被潮流落下，才能为社会创造出更多的价值。江泽民同志曾经说过：“创新是一个民族进步的灵魂，是一个国家兴旺发达的不竭动力”。那么，作为新时代的青少年，我们应该怎样去创造、创新呢？伟大教育家陶行知说过这样一句话：“处处是创造之地，天天是创新之时，人人是创造之人”。由此可见，我们人人都可以成为有创造性的人，创造和创新并不是不可期冀的梦想，因此，我们应该学会大胆创新，学会运用丰富的想象力和创造力，为社会、为国家做更多的事，创造更大的财富。

在日常生活中，我们应该如何去创造、创新呢？通常我们在思考问题时，往往会形成一种惯有的思

维定式，即使有了新的想法，也往往会受到排挤和压迫，因此，我们要抛开这种惯有的思维方法，另辟蹊径，学会创造，这样，才会有新的发展，新的收获，才会有创新。同样，在我们的学习中不也是这样吗？在很多时候，我们在做练习的时候，遇到和老师的方法不同，这时多数同学可能会舍弃自己的思路与方法，而选择老师所讲的套路。其实，我认为大可不必，我们不妨顺着自己的思路做下去，去进行创新思路，有很多题目往往会有多种解题方法，这样既能起到举一反三、触类旁通的效果，又能学以致用，融会贯通，开发我们的智力，开拓我们的思维，使我们的思维更加活跃，从而让我们学会从多角度去思考问题，增强我们的分析和理解能力。

在我们写作文的时候也是一样。虽然说作文是从仿写开始的，但如果让作文能力仅停留在模仿

阶段那是远远不行的，因为仿写的最终目的是由模仿引向创造，在模仿中培养我们的独创精神，让我们根据已有的材料和个人的感受发挥想象，摆脱传统思维模式的束缚，增添创新的成分，弘扬思维，催发心智的创造，从真实的材料和深刻的感受中表达自己的思维情感，独辟蹊径，这样写出的作文才能显得新颖独特，高人一筹，才能写出有个性特点和创意的好文章。

创新不仅对于我们的生活、学习来说很重要，对于各行各业也显得非常重要。二十世纪中国的动漫文化已不再适合时代的需求，不仅要在历史中寻找素材，更要立足于生活，从实践中学会创新，才能不会被淘汰。而中国的很多自主创新企业，如海尔、奇瑞等，它们之所以能够发展得如此迅速，超过更多的企业，是因为懂得创新的意义所在，正如“贝弗里奇”所说，只有创

新才能推动历史前进。诚然，像纽可门抽水式汽轮机，瓦特研究他的发明而没有沿着他的路走下去，而发明了热蒸汽机。狄塞尔研究里瓦特的外燃机原理，也没有按照里瓦特的这条路走下去，而发明了内燃柴油机，所以说，只有创新思维，才能创造发展。

因此，只有学会创造，勇于创新，才能满足人们日益增长的物质文化需求。“杂交水稻之父”袁隆平院士，敢于探索，勇于创新，才有了今天的成就，不仅解决了我们国家的粮食危机，而且为解决世界粮食短缺问题作出了巨大贡献，也正是因为我们创造，人们的生活水平才能不断提高，一个个的不可能变成了可能，我们只有不断地再创造，才能跟上时代的步伐，才能向更好更强迈进。

我们每一个人都可能成为一个敢于创新，学会创造之人，只要我们肯努力，肯付出，就有我们展现才华的机会，只有我们会创造和创新，才能让我们的国家更加繁荣昌盛。(罗山一中九<7>班 李骏捷 辅导老师:李飞)